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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna

Direzione Generale 
Ufficio III
Prot.AOODRSA.REG.UFF. n.  
16987


Cagliari, 12/12/14








Ai candidati Tutor









del Progetto nazionale “Sport di Classe”









tramite pubblicazione sul sito web









Ai Dirigenti delle scuole primarie









Statali e paritarie partecipanti al 









Progetto “sport di classe”












LORO  SEDI








e, p.c.
Ai componenti dell’Organismo regionale 








per Lo sport a Scuola












LORO SEDI








E, p.c.
Ai Dirigenti




Degli Uffici V – VI – VII – VIII 




Ambiti Territoriali delle province di




CA - SS - NU - OR


LORO SEDI

Oggetto: Progetto nazionale  “Sport di Classe” per la scuola primaria, a.s. 2014/15.  Ripubblicazione elenco definitivo delle scuole partecipanti al progetto.
Facendo seguito alla nota prot. n. 16087 del 10/12/14 di cui all’oggetto, si ripubblica, sul sito Internet di questa Direzione Scolastica regionale: www.sardegna.istruzione.it,  a seguito di rinunce successivamente pervenute, l’elenco definitivo delle Istituzioni scolastiche che hanno aderito al progetto per l’a.s. 2014/2015.

I candidati tutor dipendenti pubblici a tempo indeterminato o determinato devono presentare il nulla osta della struttura di appartenenza (il personale scolastico utilizzando il fac simile allegato). I tutor non dipendenti pubblici dovranno presentare una dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà (utilizzando il modello di dichiarazione sostitutiva allegato) in cui dichiarano di non essere dipendenti di pubbliche amministrazioni.

Come già precisato i candidati tutor che non potessero partecipare personalmente alla procedura di abbinamento dei tutor con le Istituzioni scolastiche, prevista per il giorno 15 dicembre 2014, ore 10,30, presso la Sala riunioni del Comitato Regionale CONI, Via Fais, 5, Cagliari, possono delegare, con delega scritta, un’altra persona, allegando alla delega copia del proprio documento d’identità. Il delegato dovrà presentare unitamente alla delega, anche il nulla osta della struttura pubblica, se il tutor è un pubblico dipendente, ovvero una dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà (utilizzando il modello allegato) in cui il tutor dichiara di non essere dipendente di una pubblica amministrazione.

La mancata presentazione del candidato, ovvero di un delegato regolarmente designato, sarà considerata, ai sensi dell’art. 4 dell’Avviso pubblico per le candidature del Tutor Sportivo Scolastico, come rinuncia e comporterà lo scorrimento della graduatoria.


Il Direttore Generale









       
 
     Francesco Feliziani






