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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna

Direzione Generale 

Ufficio 4°

Prot. AOODRSA.REG.UFF. n. 9550                                                          Cagliari, 31 07.2014 

IL VICE DIRETTORE GENERALE 

VISTA la legge 28.3.2003, n. 53 e il D.lgs. n. 19.02.2004 n. 59 concernente ”Definizione delle norme generali relative alla scuola dell’infanzia al primo ciclo di istruzione”;  
VISTO il D.M. 6.8.1999 n. 201 avente ad oggetto “ Corsi ad indirizzo musicale nella scuola media”; 
VISTO il D.P.R. 20.3.2009, n. 89 recante “Revisione dell’assetto ordinamentale, organizzativo e didattico della scuola dell’infanzia e del primo ciclo di istruzione” e in particolare l’art. 4, comma 10, che demanda ad un decreto ministeriale avente natura non regolamentare l’individuazione dei titoli prioritari per impartire l’insegnamento di musica e pratica musicale;

VISTI i DD.MM. 23.12.2009, n. 103 e 29 luglio 2010, n. 66 di costituzione ed integrazione del “Comitato Nazionale per l’apprendimento pratico della musica”, con compiti di supporto, consulenza e proposta nei confronti dell’Amministrazione centrale; 

VISTO il D.M. 31.1.2011, n. 8 concernente “Iniziative volte alla diffusione della cultura e della pratica musicale nella scuola, alla qualificazione dell’insegnamento musicale e alla formazione del personale ad esso destinato, con particolare riferimento alla scuola primaria”; 
VISTA la nota MIUR – DPIT n. 151 del 17.1.2014 con la quale si trasmettono le “Linee guida D.M. 8/2011”;

VISTA la nota direttoriale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna AOODRSA.REG.UFF. n. 9150 del 18.7.2014 relativa alle modalità di candidatura delle istituzioni scolastiche per l’inserimento nell’elenco regionale delle scuole riconosciute idonee e accreditate per l’attuazione delle iniziative di cui al D.M. 8/2011”;

VISTO il proprio provvedimento AOODRSA.REG.UFF. n. 9365 del 25.7.2014 con il quale è stato costituito il nucleo tecnico regionale di valutazione delle candidature pervenute;
VISTI gli atti istruttori e l’elenco delle istituzioni scolastiche predisposto dal succitato nucleo di valutazione;

VISTO il proprio decreto prot.n.9429 del 30 luglio 2014 con il quale è stato pubblicato l’elenco delle istituzioni scolastiche accreditate per l’attuazione del D.M. 8/11;

RILEVATO che per mero errore materiale nell’allegato al decreto prot.n.9429 del 30 luglio 2014 è stato scritto D.D. 4° Circolo di Quartu invece di 1° Circolo;
CONSIDERATO che è vacante l’incarico di Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna;

VISTO  il  D.D.G. per le Risorse Umane  del Ministero, Acquisti, e Affari Generali del MIUR del 03.05.2013, registrato alla Corte dei Conti Sezione Controllo Regione Sardegna in data 06.06.2013, Reg. n. 1, fg. n. 8, con cui è stato conferito allo scrivente l’incarico di svolgere le funzioni vicarie del Direttore Generale dell’USR per la Sardegna e, conseguentemente, “il potere di firma sugli atti riservati alla firma del Direttore Generale nei periodi di assenza o di impedimento dello stesso;                       
DISPONE
Verificata la sussistenza dei requisiti professionali, organizzativi e progettuali, si pubblica in allegato l’elenco rettificato delle istituzioni scolastiche accreditate per l’attuazione del  D.M. 8/2011. 
L’inserimento nell’elenco rappresenta il pre-requisito necessario per accedere alle eventuali opportunità di utilizzo del personale, di accesso ad ulteriori iniziative coordinate dall’US.R. in collaborazione con Enti e Istituzioni, di sperimentazione metodologico-didattica, di assegnazione di eventuali risorse finanziarie.

                                                                                       F.to   IL VICE DIRETTORE GENERALE                                                                                                       

                                                                                                             Francesco Feliziani 

· Al sito web dell’U.S.R. per la Sardegna

· Al MIUR -  Direzione Generale per il Personale Scolastico – Ufficio VI
· Ai Dirigenti degli Uffici di Ambito Territoriale CA- SS- NU- OR

· Ai membri del Nucleo Tecnico di valutazione delle candidature  
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