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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna

Direzione Generale 
Ufficio III

Prot.AOODRSA.REG.UFF. n.  16087



Cagliari, 10/12/14








Ai candidati Tutor









del Progetto nazionale “Sport di Classe”









tramite pubblicazione sul sito web









Ai Dirigenti delle scuole primarie









Statali e paritarie partecipanti al 









Progetto “sport di classe”












LORO  SEDI








e, p.c.
Ai componenti dell’Organismo regionale 







per Lo sport a Scuola












LORO SEDI








E, p.c.
Ai Dirigenti




Degli Uffici V – VI – VII – VIII 




Ambiti Territoriali delle province di




CA - SS - NU - OR


LORO SEDI

Oggetto: Progetto nazionale  “Sport di Classe” per la scuola primaria, a.s. 2014/15.  Pubblicazione elenco definitivo dei tutor sportivi e delle scuole partecipanti al progetto, e convocazione dei tutor per l’abbinamento dei medesimi ai plessi scolastici.
Si comunica che in data odierna  sono stati pubblicati, sul sito Internet di questa Direzione Scolastica regionale: www.sardegna.istruzione.it,  gli elenchi definitivi dei candidati tutor e delle Istituzioni scolastiche che hanno aderito al progetto per l’a.s. 2014/2015.

Si fa presente che relativamente agli elenchi dei tutor sportivi sono state accolte le domande presentate dai candidati tutor nel rispetto di quanto previsto dall’Art. 4 dell’Avviso pubblico per le candidature del Tutor Sportivo Scolastico, tenuto conto in particolare dell’obbligo di allegare al format on-line il curriculum vitae in formato europeo .pdf, datato e sottoscritto, con allegata la copia di un documento di identità in corso di validità.  

I candidati tutor inseriti nell’elenco definitivo allegato sono convocati per le operazioni di abbinamento con le scuole partecipanti al progetto il giorno 15 dicembre 2014, ore 10,30, presso la Sala riunioni del Comitato Regionale CONI, Via Fais, 5, Cagliari.  I candidati dovranno presentarsi personalmente, muniti di un documento d’identità in corso di validità, ovvero potranno delegare, con delega scritta, un’altra persona, allegando alle delega copia del proprio documento d’identità.  La mancata presentazione del candidato, ovvero di un delegato regolarmente designato, sarà considerata, ai sensi dell’art. 4 dell’Avviso pubblico per le candidature del Tutor Sportivo Scolastico, come rinuncia e comporterà lo scorrimento della graduatoria.
I candidati tutor dipendenti pubblici a tempo indeterminato o determinato dovranno produrre in sede di convocazione idoneo nulla-osta rilasciato dalla struttura di appartenenza. I candidati dipendenti di un’Istituzione scolastica potranno utilizzare il fac simile allegato da compilare su carta intestata dell’istituzione scolastica e sottoscritta dal dirigente scolastico.

I candidati tutor non inseriti nell’elenco definitivo che desiderano avere chiarimenti sulla loro posizione possono farne richiesta scritta al referente regionale del progetto: prof. Gabriele Schintu: E.mail: sportdiclasse.sard@gmail.com.
La nota prot. n. 6263 del 3/11/2014 della Direzione Generale per lo Studente del  MIUR, di avvio del progetto di cui all’oggetto, ha previsto la partecipazione dei dirigenti scolastici delle scuole interessate, o di loro delegati, alla procedura di abbinamento dei Tutor alle Istituzioni scolastiche. In considerazione di quanto esposto le SS.LL. valuteranno l’opportunità di partecipare personalmente, o tramite loro delegati, alla procedura summenzionata.



Il Direttore Generale









       
 
  Francesco Feliziani
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