 

Cagliari FestivaScienza,   4-9 novembre 2014

Il 4 novembre avra' inizio la VII edizione del Cagliari FestivalScienza, con il  sottotitolo "La scienza ci aiuta". 

  Festeggiamo i 15 anni di attività introducendo delle modifiche con tre sezioni : lo scopo è quello di aiutarVi  nella scelta  delle attività previste nel programma e ciò  consentira' a tutti di partecipare in modo più efficace e interagire meglio  con esperimenti, fenomeni , eventi spettacolari ecc.   
     L'apertura avverra' il giorno 4 novembre nella sala conferenze dell'Exma' alle ore 16.00 con i saluti delle Autorita'. La relazione inaugurale sara' tenuta dalla prof.ssa Speranza Falciano, vice presidente INFN, Università la Sapienza di Roma sul tema"La scienza ci aiuta” e sarà incentrata su come l’elettronica, la robotica, la strumentazione medicale, il compunting, ecc. siano tra i campi dove è maggiore la ricaduta degli sviluppi tecnologici. 
Chiuderemo domenica 9 novembre al Parco di Monte Claro con un bel concerto di musica classica eseguita da giovani talenti, alle ore 18.00.
   Presso gli ampi  spazi espositivi dell' Exma' e Parco di Monte Claro, saranno  messi a disposizione mostre e laboratori didattici per grandi e piccini, rappresentazioni di pièces teatrali su contenuti scientifici, letture e animazioni per i piu' piccoli e una serie di incontri mattutini per i piu' grandi durante i quali i giovani potranno dialogare e confrontarsi con gli esperti su argomenti scientifici e tecnologici di grande attualita'.
   Al Festival è abbinato un contest fotografico su Instagram:”ScienzAiuta” con il quale si chiede di scattare immagini che sappiano  interpretare il festival nei suoi momenti più significativi.

Ulteriori Informazioni sono disponibili su www.festivalscienzacagliari.it

Per informazioni sul programma
www.cagliarifestivalscienza.it
presidente@scienzasocietascienza.eu
 

Prenotazioni Scuole e gruppi
La prenotazione per le classi è obbligatoria per le visite alle mostre e ai laboratori e per gli incontri mattutini.
   Telefonare  al numero: 366 25 62 801, a partire dal  1/10/2014 , ore  9-19 dal lunedì al sabato, ore 10-13 la domenica.

Le prenotazioni vanno confermate per e-mail all’indirizzo : info@scienzasocietascienza.eu 
Grazie mille per cio' che potrete fare.
Cordialmente
Carla Romagnino
