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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna

Direzione Generale 
Ufficio Quarto
Prot. AOODRSA.REG.UFF. n.3737
Cagliari, 08/04/2015
Ai Dirigenti Scolastici degli Istituti
di ogni ordine e grado statali e paritari

della Regione Sardegna

LORO SEDI

OGGETTO: Protocollo d’intesa MIUR-Croce Rossa Italiana – Iniziative anno 2015-16.

Nel marzo del 2013 il MIUR ha siglato un protocollo d’intesa con la Croce Rossa Italiana nel quale ciascuna delle due parti, nell’ambito delle proprie competenze, si impegna a prevedere e realizzare percorsi ed iniziative comuni, volte a favorire la formazione della persona e l’appartenenza alla comunità locale, nazionale ed europea, nonché lo sviluppo dei giovani nell’ottica di una partecipazione più attiva ed attenta alle dinamiche sociali che caratterizzano il nostro tempo.
Al fine di rinnovare la collaborazione finora posta in essere, la Croce Rossa Italiana ha trasmesso all’On.le Ministro l’offerta formativa e le iniziative che ha intenzione di programmare per l’anno scolastico 2015-16.

Le istituzioni scolastiche che intendono aderire possono consultare il piano dell’offerta formativa CRI 2015-16 scaricabile all’indirizzo http://goo.gl/9zHKXM.


Successivamente si potrà procedere alla compilazione di un modulo on-line, accessibile alla sezione scuole del sito www.cri.it/miur, nel quale si potranno indicare le attività per le quali si è maturato interesse e che quindi potranno essere inserite nel POF dell’istituto per l’anno scolastico 2015-16.

Per qualsiasi informazione le scuole interessate potranno scrivere all’indirizzo miur.giovani@cri.it.

f.to IL DIRETTORE GENERALE
Dott.Francesco Feliziani

V.le Regina Margherita, 6 – 09125 Cagliari - Centralino: tel. 070/650041
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