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Ai Responsabili








delle scuole paritarie di ogni ordine e grado








della regione Sardegna












LORO SEDI








Ai Dirigenti degli Uffici V-VI-VII-VIII








Ambiti Territoriali della regione












LORO SEDI








Al Sito Web Usr Sardegna

oggetto:  dichiarazione sostitutiva ai sensi del DPR 445/2000 ai fini dell’erogazione dei contributi statali. A.s. 2015-2016.

La Direzione Generale per gli Ordinamenti Scolastici del MIUR, con nota prot. n. 6236 del 7 giugno 2016, ha richiesto, ai fini dell’erogazione dei contributi per l’a.s. 2015/16, la verifica del requisito relativo alla natura di Ente commerciale o non commerciale di codeste Istituzioni, attraverso la compilazione, da parte del Gestore o rappresentante legale, della dichiarazione sostitutiva allegata (modello A), che dovrà essere corredata dal documento di identità.
La Direzione Generale del MIUR ha precisato che la trasmissione di tale dichiarazione sostitutiva è presupposto indispensabile per la liquidazione dei contributi.

Si invitano, pertanto, le SS.LL. a compilare l’accluso “Modello A” per ciascuna scuola paritaria gestita (cioè per ciascun codice meccanografico), corredato di copia del documento di identità,  e ad inviarlo a questo Ufficio scolastico regionale, improrogabilmente entro il 30 giugno p.v., mediante raccomandata A.R. , ovvero con consegna a mano presso questo Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna, Piazza Galileo Galilei, 36, 09128 Cagliari. In alternativa potrà essere inviato tramite pec all’indirizzo: drsa@postacert.istruzione.it.
Per vostra comodità si allega il Decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze 19 novembre 2012 n. 200, e l’indicazione sulla spesa annuale per studente, rinvenibile all’indirizzo:  

http://hubmiur.pubblica.istruzione.it/web/istruzione/dg-ordinamenti/scuola-non-statale/imu_tasi








Il Direttore Generale









Francesco Feliziani
Piazza Galileo Galilei, 36  –  09128 Cagliari - Centralino: tel. 070/650041 

Dirigente Ufficio 4°: Simonetta Bonu
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