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FEDERAZIONE ITALIANA DONNE ARTI PROFESSIONI AFFARI


International Federation of Business and Professional Women

Distretto Sardegna
Presidente: Maria Lucia Fancellu

Via Sassari, 160 – 07046 Porto Torres (SS) – Cell. 339 2812251 – e.mail: marialucia.fancellu@tiscali.it 

Biennio 2021 - 2023

Premio FIDAPA Emanuela Loi 2023

Bullismo e cyber-bullismo: conoscere per comprendere, prevenire, contrastare.
Bando di concorso per le scuole di ogni ordine e grado. 
La F.I.D.A.P.A. Distretto Sardegna, tra le varie iniziative, organizza ogni due anni, dal 1994, il “Premio nazionale Emanuela Loi” dedicato alla memoria della giovane agente di Polizia, Medaglia d'oro al valore, morta nella strage di via D'Amelio, dove perse la vita il Magistrato Borsellino. 

Il Premio è destinato ad una componente delle Forze di Polizia, indicata dal Ministero dell'Interno, che si è particolarmente distinta nello svolgimento del suo servizio. La manifestazione prevede  anche il coinvolgimento dei/lle giovani delle scuole della Sardegna in iniziative che portino a riflettere sul valore e l’importanza della Legalità. 
In occasione del XV° Premio, è bandito il concorso per le scuole di ogni ordine e grado Bullismo e cyber bullismo: conoscere per comprendere, prevenire, contrastare. 
Quali cause fanno nascere tra giovani e giovanissimi/e tale forma di grave violazione dei diritti umani contro persone deboli e fragili? In quali contesti si diffonde maggiormente? I carnefici sono davvero “i più forti” o sono anche loro delle vittime? Quali possibili modalità di prevenzione? Questi sono solo alcuni spunti di riflessione sul tema, che i/le giovani sono invitati a svolgere, accompagnati dai loro insegnanti, secondo le molteplici capacità espressive.
REGOLAMENTO
Destinatari

Al concorso possono partecipare classi delle scuole di ogni ordine e grado. Sono, pertanto, istituite, tre categorie di partecipanti:

• Categoria 1: Classi 4° e 5° della Scuola primaria;

• Categoria 2: Classi di Scuola secondaria di primo grado;

• Categoria 3: Classi di Scuola secondaria di secondo grado.

Ogni Istituzione scolastica può partecipare con più classi.

Ogni classe può partecipare al concorso con un elaborato per ciascuna delle seguenti aree:
– ARTISTICA (prodotti grafico-pittorici, musicali, da consegnare sotto forma di foto jpg/png alta definizione o video mp4 di max. 3 minuti)

– LETTERARIA  (riflessioni, episodi di vita vissuta, poesie, di max. 30 righe, da inviare in formato digitale)

– MULTIMEDIALE (video-audio mp4 di max. 3 minuti)
La partecipazione è gratuita e implica la totale accettazione del regolamento.

Nella e-mail di invio, con oggetto “Concorso Fidapa BPW Italy Distretto Sardegna Bullismo e cyber-bullismo: conoscere per comprendere, prevenire, contrastare” dovrà essere allegata anche la “Scheda di partecipazione” allegata al presente bando, firmata dalla partecipante. 
Per la Privacy i dati personali delle socie saranno tutelati a norma della legge 196/2003 e successive modificazioni. I lavori presentati non saranno restituiti.

L'utilizzo di immagini e di foto deve attenersi alle norme sulla legge della privacy e dei diritti di copyright. Le scuole partecipanti devono rilasciare alla FIDAPA BPW ITALY il consenso all’utilizzo dei lavori per campagne di sensibilizzazione della Fidapa senza scopi di lucro. 
I lavori prodotti, originali e inediti, devono essere inviati alla Segretaria del Distretto Sardegna FIDAPA BPW Italy Ida Gasperini - e-mail: ida.gasperini55@gmail.com - e per conoscenza alla Presidente del Distretto Sardegna FIDAPA BPW Italy Maria Lucia Fancellu - e.mail: marialucia.fancellu@tiscali.it - entro le ore 24 del 30 aprile 2023. Farà fede la data di invio della mail. 

La Giuria sarà presieduta dalla Presidente Distrettuale e ne faranno parte le Componenti del CPD e le Referenti Distrettuali della Task force Violenza e della Task force Comunicazione. Saranno selezionati i tre lavori più significativi per ciascuna area. Tutte le classi partecipanti riceveranno un attestato di partecipazione.

I migliori elaborati riceveranno un premio simbolico nel corso della manifestazione conclusiva che si terrà entro il mese di giugno 2023. I lavori premiati saranno pubblicati sulle pagine social della nostra Federazione e in occasione di convegni su tematiche attinenti. 









La Presidente Distrettuale
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