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Oggetto:Seminario “Abuso: dalla paura alla cura”. EXMA’ Via S. Lucifero 71,  Cagliari.                                                                                 24 gennaio 2014, ore 15,30-19,30.  

     L’Ufficio Scolastico Regionale informa le SS.LL. che la Cooperativa Sociale Passaparola ha organizzato il Seminario “ Abuso: dalla paura alla cura” presso l’Exmà Via S. Lucifero n. 71 a Cagliari, il 24 gennaio 2014 dalle ore 15,30 alle 19,30. 
Il seminario sarà condotto dal dott. Claudio Foti,  Direttore Scientifico del Centro Studi Hansel e Gretel Onlus di Torino, supervisore in équipe specialistiche per il contrasto alla violenza sui minori,  perito in uffici giudiziari di numerose città italiane, supervisore di progetti per il recupero degli autori di reato e dei sex offenders, componente dell’Osservatorio Nazionale per l’infanzia e l’adolescenza. 

Per i dirigenti scolastici e  docenti funzioni strumentali, docenti referenti per l’educazione alla salute saranno  riservati 50 posti gratuiti. 

Le SS.LL. sono pertanto invitate a voler partecipare e divulgare la nota. Il personale scolastico interessato dovrà inviare l’adesione con sollecitudine alla:

Segreteria Organizzativa- Cooperativa Passaparola Via Tiziano n. 29, tel. 07074520048, fax 070/4520047, e-mail coop.passaparola@tiscali.it. 

Obiettivo del seminario è arricchire gli strumenti di osservazione delle professioni  impegnate sulla relazione educativa; i segni fisici dell’abuso, attivo (maltrattamenti ed abusi sessuali) o passivo (incuria, disuria e ipercuria), possono essere  difficili da riconoscere.

Si confida nella cortese e fattiva collaborazione e partecipazione delle SS.LL. al seminario,  considerata l'importanza del tema trattato. 
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