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	Prot. n. 109
	Cagliari  09/12/2013

	
	

	
	Ai  Dirigenti Scolastici
Ai Docenti 

Istituzioni Scolastiche  della Sardegna




Oggetto: Formazione “BES–DALLE NORME ALLE AZIONI” - Come rispondere ai bisogni educativi speciali - Modulo n. 2 – IGLESIAS – 23 GENNAIO 2014 -
Si comunica  l’incontro  di  formazione  “BES–DALLE NORME ALLE AZIONI” - modulo n. 2,  previsto per il 9 gennaio a CARBONIA,  organizzato dalla CISL Scuola di Carbonia-Iglesias in collaborazione con l’IRSEF-IRFED di Sassari,  a causa  per impegni improrogabili della formatrice ANTONIA CARLINI,  è rinviato al 23 gennaio 2014  con sede a Iglesias anziché a Carbonia.
Si informa che le adesioni già pervenute saranno ritenute valide, salvo disdetta, pertanto non è necessario effettuare nuova iscrizione. 
Si coglie l’occasione per sollecitare prioritariamente la presenza  dei Docenti e dei Dirigenti Scolastici delle province del Sulcis Iglesiente e di Cagliari  in quanto il percorso, già proposto nelle altre province, si sta rivelando di grande valenza per entrambe le professionalità. 
La partecipazione è gratuita ed  è  aperta anche a coloro che non hanno partecipato al modulo n. 1 di cui è possibile reperire il materiale nel sito www.cisl-scuola-sardegna.it oppure collegandosi al seguente link http://www.cisl-scuola-sardegna.it/sites/default/files/admin/formazione/SLIDE_BES%20modulo%201-OLBIA-TORTOLI.pdf
PROGRAMMA IGLESIAS - 23 GENNAIO 2014 -
 Relazione del mattino - Lavoriamo insieme per costruire una scuola inclusiva. 

  - I tratti di una scuola inclusiva nel POF - processi e azioni per l'inclusione: dall'analisi dei bisogni, alla programmazione multilivello, alla valutazione dei processi. 

  - Gli strumenti per la programmazione: il Piano Annuale per l'Inclusività, il Piano Didattico Personalizzato per alunni con DSA, per gli alunni con altri BES (? ... una proposta ...) 

Workshop pomeridiano - Dal Piano per l'Inclusività di scuola al Piano didattico personaliz-zato: costruiamo modelli di PAI e PDP (struttura e voci) seguendo un approccio processuale.
Per partecipare occorre effettuare l’iscrizione,  esclusivamente on line, collegandosi link http://www.cislscuolasardegna.it/?page_id=24
L’adesione dovrà pervenire al più tardi entro il 16 gennaio p.v.  A tutti coloro che invieranno la richiesta di partecipazione sarà inviata email di conferma  subito dopo la data del 16.
Ai partecipanti sarà rilasciato l’attestato per poter usufruire di esonero dal servizio per attività di formazione ai sensi degli artt.63-64 cc. 5-6 del CCNL 2006/2009.

Si allega alla presente il programma completo di sede e di orario.

Cordiali Saluti.

  


                       f.to  La Segretaria  Generale

   


                    Maria Giovanna Oggiano  
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