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A tutti i  Dirigenti Scolastici

Istituti Comprensivi

Scuole Secondarie di 1°

della Sardegna

Oggetto: orientamento scolastico a favore degli Istituti Tecnici e Professionali – anno scolastico 2013/14 -  Brochure informativa -

Anche quest’anno, com’è tradizione, la Direzione generale per l’istruzione e la formazione tecnica superiore e per i rapporti con i sistemi formativi delle Regioni, ha ideato e realizzato una Brochure finalizzata all’orientamento scolastico verso gli Istituti Tecnici e Professionali per l’anno scolastico 2013-2014. 

La Brochure, unita alla presente, persegue l’obiettivo di informare le famiglie degli alunni, che nell’anno scolastico 2012-2013 frequentano la classe conclusiva del primo ciclo, circa le peculiarità degli Istituti Tecnici e Professionali, profondamente rinnovati, com’è noto, nell’impianto ordinamentale (D.D.P.P.R.R. n. 87 e 88 del 15 marzo 2010) e curricolare (nuove Linee Guida per il 2° biennio e l’ultimo anno). 

L’azione avviata, che si muove in linea di continuità con l’analoga iniziativa già promossa lo scorso anno, desidera favorire la diffusione delle conoscenze sui settori e sugli indirizzi dei nuovi Istituti Tecnici e Professionali, fornendo informazioni anche sugli sbocchi occupazionali e sugli Istituti Tecnici Superiori per un auspicabile incremento delle iscrizioni per l’anno scolastico 2013/14.

Si pregano le SS.LL di voler dare ampia diffusione della Brochure suddetta, sia pubblicandola nel sito della propria scuola sia illustrandone i contenuti alle famiglie nel corso delle azioni di Orientamento presumibilmente programmate dalle Istituzioni in parola.
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