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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna

Direzione Generale 

Ufficio III

	Prot. AOODRSA.REG.UFF. n. 18036
	Cagliari, 09/12/2013


Ai Dirigenti Scolastici degli

· Istituti Professionali

· Istituti Tecnici

della Regione Sardegna

Loro Sedi 

E, p.c. Dirigenti degli Ambiti Territoriali di 

Cagliari, Nuoro, Oristano e Sassari

Loro Sedi

OO.SS. del Comparto Scuola

Loro Sedi

Oggetto: invito a presentare progetti per interventi formativi volti all’aumento delle competenze dei docenti delle istituzioni scolastiche impegnate nei percorsi di alternanza scuola lavoro di cui all’art. 3 comma 1, lettera j) del DM 821/2013 e al DD n. 44 del 19 novembre 2013 – scadenza presentazione candidature 14 dicembre 2013 -

Il MIUR – DG per l’istruzione e la formazione tecnica superiore, con nota 1722/A00DGPS del 19 Novembre 2013, ha trasmesso il DD n. 44 del 19 novembre 2013 con il quale comunica a questo Ufficio lo stanziamento di € 9133,00 per le attività di formazione di cui all’articolo 3, comma 1, lettera j) del DM 821/2013, allegato alla presente.

Ciò premesso si informano le SS.LL. che, così come meglio specificato nel D.D. n. 44 del 19 novembre 2013, che si allega alla presente, tali fondi sono finalizzati a dare piena operatività alle attività di Alternanza Scuola lavoro.

In ragione di quanto sopra le Istituzioni in indirizzo sono invitate a presentare progetti per interventi formativi compilando l’allegato modello e inviandolo all’indirizzo email : mariaelisabetta.cogotti.ca@istruzione.it entro e non oltre il giorno 14 dicembre 2013. Nel rimarcare che il termine entro cui inviare i progetti è perentorio, si ribadisce che saranno considerati ammissibili alla valutazione esclusivamente i progetti inviati all’indirizzo email suindicato e pervenuti entro la data indicata.

I progetti predisposti dalle scuole dovranno prevedere elementi teorici e strumenti tecnico-pratici idonei a potenziare le competenze dei docenti per la realizzazione di un’efficace azione educativa in grado di migliorare la qualità dei processi di insegnamento ed apprendimento.

Le proposte progettuali pervenute alla scrivente saranno valutate da una apposita commissione nominata dal Direttore Generale, la quale nel rispetto dei criteri indicati dall’art. 3 comma 7 – lettera da a) ad e) del  D.M. n. 821 del giorno 11/10/2013, attribuirà un punteggio nel limite massimo di 100 punti.

Per quanto concerne la finalità, gli obiettivi e la realizzazione degli interventi formativi si rimanda al DD n. 44 del 19 novembre 2013.

M. Elisabetta Cogotti

Allegati:

· D.D. n. 44 del 19 novembre 2016;

· D.M. n. 821 del 11 ottobre 2013;

· Scheda progetto.

 F.to Il Vice Direttore Generale

(Francesco Feliziani)

Ufficio Scolastico Regionale della Sardegna 

Ufficio III

Tel. 070/65004266 – Fax 070/65004321

E-mail: mariaelisabetta.cogotti.ca@istruzione.it


