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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna

Direzione Generale 
Ufficio III
Prot.AOODRSA.REG.UFF. n.  
19158
   

Cagliari,  6/12/12
Ai Dirigenti scolastici

delle scuole di ogni ordine e grado della regione











LORO SEDI





E, p.c.
Ai Dirigenti

Degli Uffici V – VI – VII – VIII 

Ambiti Territoriali delle province di CA - SS - NU - OR

LORO SEDI

Oggetto: progetto nazionale di alfabetizzazione motoria nella scuola primaria. A.S. 2011/12. Adesione del personale docente.
La Direzione Generale per lo studente, l’integrazione, la partecipazione e la comunicazione del MIUR, con nota prot. n. 7276 del 22/11/12, ha dato indicazioni sulle modalità di attivazione del progetto di alfabetizzazione motoria nel corrente anno scolastico. In particolare, per quanto riguarda la regione Sardegna, la citata nota ha previsto l’estensione del progetto a 25 nuovi plessi da individuare nelle province non interessate dal progetto pilota nell’a.s. 2009/10, dando disposizioni che ciascun plesso deve partecipare all’esperienza formativa con due corsi completi. 

Considerato che il progetto pilota è stato attivato, nell’a.s. 2009/10, nella provincia di Oristano, per quasi la totalità delle istituzioni scolastiche e solo parzialmente nella provincia di Cagliari, la Commissione paritetica regionale, riunita in data 27/11/2012, ha deciso di attivare gli ulteriori 25 progetti nelle province di Cagliari, Sassari e Nuoro.

Si rende quindi necessario individuare ulteriori 25 “esperti” per le attività che verranno svolte nelle scuole delle province di Cagliari, Sassari e Nuoro. Si fa peraltro presente che potrebbe essere necessario individuare degli esperti anche per le scuole della provincia di Oristano, nell’eventualità che alcuni di coloro che hanno prestato servizio lo scorso anno scolastico rinunciassero all’incarico.
Il personale interessato potrà pertanto avanzare  la propria candidatura, utilizzando esclusivamente il modulo di domanda allegato alla presente nota, che dovrà pervenire al Referente Regionale per il progetto di Alfabetizzazione Motoria, presso l’Ufficio Scolastico Territoriale di Oristano (telefax 0783/773666), entro venerdì 21 dicembre 2012
Si precisa che tale modulo di domanda dovrà essere trasmesso, come previsto dalla citata nota  prot. n. 7276 del 22/11/12 del MIUR, anche dagli “esperti” che hanno svolto tale attività nello scorso anno scolastico.
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Il Direttore Generale
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