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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Dipartimento per l’Istruzione

Direzione Generale per lo Studente, l’Integrazione, la Partecipazione e la Comunicazione

Il Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, in collaborazione con l’Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna, partecipa alla II edizione di OrientaSardegna, in programma presso la Fiera Internazionale di Cagliari dal 12 al 14 marzo 2013, considerando tale evento un  appuntamento di grande rilievo per l’orientamento scolastico e professionale.
L’evento è, per gli studenti, un’occasione unica per entrare in contatto con le principali università italiane, le più importanti realtà di formazione professionale, nonché le maggiori istituzioni legate al mondo della formazione.

Iniziative di questo tipo risultano particolarmente significative per gli studenti, se opportunamente inserite in un coerente e specifico percorso formativo con finalità orientative, finalizzato a favorire l’incontro tra l’universo dei loro sogni e progetti e il mondo delle professioni e del lavoro.
Il Ministero sarà presente con un proprio spazio espositivo nel quale proporrà materiali e informazioni su temi specifici e attuali del panorama educativo e formativo italiano,  con particolare attenzione alle tematiche  dell’orientamento.
Prossime tappe previste:
-OrientaSicilia,  
ex Deposito locomotive Sant’Erasmo, Palermo 22-26 ottobre 2013 

-OrientaCalabria, 
Fiera di Lamezia Terme, 10-12 dicembre 2013

Per maggiori informazioni 
http://www.orientasardegna.it/index.php
http://www.universitaly.it/
