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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Sardegna

Direzione Generale 
Ufficio III
Prot.AOODRSA.REG.UFF. n.  
630

Cagliari,  14/1/13
IL DIRETTORE GENERALE

VISTA
la nota della Direzione Generale per lo Studente, l’Integrazione, la Partecipazione e la Comunicazione del MIUR prot. n. 7276 del 22/11/12 con cui sono state date indicazioni per l’attivazione del progetto nazionale di alfabetizzazione motoria nell’a.s. 2012/13;
VISTA 
la nota prot. n. 120 dell’11/1/2013 del Referente regionale del progetto di alfabetizzazione motoria con cui sono stati trasmessi gli elenchi dei docenti che hanno chiesto di svolgere la funzione di “esperto” nel progetto di alfabetizzazione motoria per il corrente anno scolastico;
CONSIDERATO
che, come indicato nella citata nota prot. n. 120 del 11/1/2013, tutto il personale inserito in detti elenchi ha presentato regolare domanda di partecipazione ed è in possesso dei requisiti richiesti nella nota MIUR prot. n. 7276 del 22/11/12 per svolgere la funzione di “esperto” del progetto di alfabetizzazione motoria;

VISTA
la nota prot. n. 548 del 11/1/13 con cui sono stati pubblicati gli elenchi del personale docente che ha richiesto di svolgere la funzione di “esperto” nel progetto di alfabetizzazione motoria
RILEVATO
che per mero errore materiale il prof. Lorenzo Menghini è stato inserito fra gli esperti della provincia di Sassari, mentre il medesimo docente aveva richiesto di svolgere tale attività per le scuole della provincia di Nuoro;

SI DISPONE
la ripubblicazione sul sito WEB di quest’ufficio degli elenchi del personale docente che ha richiesto di svolgere la funzione di “esperto” nel progetto di alfabetizzazione motoria, opportunamente rettificati con l’inclusione del prof. Menghini fra gli “esperti” della provincia di Nuoro.











Il Direttore Generale
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